

32 — НОРМА



Информационное издание МАОУ «СОШ № 32 им. Г.А. Сборщикова»

Март 2024 г.

Юные звезды Прикамья

Под таким названием в дни школьных каникул, а именно 27 марта, в нашей школе прошла традиционная XII Краевая научно-практическая конференция.

В конференции приняли участие учащиеся начальной школы из разных школ Перми и Пермского края (Гамово, Полазна, Фролы,

Александровск и др). Ребята представили на суд компетентного жюри свои исследования в семи секциях: «Удивительный мир прошлого», «Мир точных наук», «Техническое творчество», «В мире прекрасного», «Будь здоров!», «Мир моих увлечений», «Окружающий мир». Темы исследова-

тельских работ были самыми разнообразными: от нумизматики до кулинарии, от гидропоники до мыловарения, от клинописи до формы гоночных автомобилей и содержания улиток в домашней среде. Все участники порадовали глубиной познаний и объемом проделанной работы, за что и получили заслуженные награды в финале конференции.

Жюри было очень непросто определить победителей и практически во всех секциях были двойные призовые места. Кроме этого всем участникам – первоклассникам были вручены памятные дипломы «За первый шаг в науку» и небольшие подарки. Конференция прошла на высоком уровне, огромное спасибо всем участникам и родителям за серьезную подготовку, а также всем, кто принял участие в подготовке и проведении этого значимого для школы события, особенно руководителю Казанцевой М.В.



«Человек - всё может... Лишь бы захотел...»

М. Горький «На дне»

В этом выпуске:

- Скоро в школу
- Россия и Крым вместе!
- Выборы президента
- Классные новости
- Так держать!
- Высший пилотаж
- Город мастеров

Скоро в школу

«Все начинается со школьного звонка...» с этого крылатого выражения началось общегородское родительское собрание перед стартом приёмной кампании в 1-е классы в 2024-2025 учебном году. 30 марта наша школа вновь традиционно распахнула свои двери для родителей будущих первоклассников.

Как и все проходящие в школе важные события, собрание открыл государственный гимн Российской Федерации, а затем и гимн нашей школы в исполнении учащихся 5Б и 7Д классов. Далее директор школы Александр Маркович Гликсон познакомил присутствующих с имеющейся у нас учебной базой и с достигнутыми школой в целом успехами в учебном, научном, спортивном и других направлениях деятельности. Затем о правилах

и условиях приема в первые классы, а также об организации учебного процесса рассказала заместитель директора по учебно-воспитательной работе Наталия Владимировна Шардина, а о правильной подготовке детей к обучению в школе родителям поведала психолог Наталья Васильевна Елохова. Украсили собрание ведущие – обучающиеся 10 класса - Ульяна Протопопова и Илья Петров. Изюминкой мероприятия стали творческие выступления учащихся 2В, 7В классов и показательное выступление самых юных воспитанниц спортивных классов школы - команды чирлидеров. После собрания все присутствующие родители смогли задать возникшие у них вопросы представителю



спортивной школы киокушин, заведующей спортивными классами Елене Юрьевне Карандашевой. Все желающие смогли посетить

открытые занятия «Школы для дошколят», получить консультацию психолога, логопеда, дефектолога и социального педагога школы.

Огромная благодарность всем, кто принял участие в подготовке, проведении этого важного и значимого для школы мероприятия. Все сработали единой командой и на «отлично!»

«Зарница 2.0»

27 марта на базе школы № 28 прошел районный этап игры «Зарница 2.0», в которой приняли участие и наши ребята.

Военно-патриотическая игра «Зарница 2.0» в новом формате включает в себя образовательный процесс, соревновательную часть и отработку навыков в рамках финальной битвы. Цель игры - развить у школьников чувство гордости за свою страну, сформировать навыки оказания первой помощи, развить и укрепить физическую подготовку школьников, развить креативные способности, сформировать навыки быстрой реакции в

нестандартных ситуациях.

Ребята соревновались в таких конкурсах, как визитная карточка команды, строевая подготовка, стрельба из винтовки, сборка и разборка автомата, надевание ОВЗК; физическая подготовка, интеллектуальный блок.

По итогам всех этапов I место заняла Гимназия №17, II место – МАОУ «СОШ № 28», III ме-

сто – МАОУ «СОШ №32 им. Г.А. Сборщикова». Поздравляем участников с достойной победой!



Россия и Крым вместе!

18 марта - День воссоединения Крыма с Россией! Активисты нашей школы не могли пройти мимо этой даты и приняли участие в уникальном и совершенно необычном для нас событии.

В рамках проекта Всероссийский телемост «Вместе навсегда» и в честь 10-летнего юбилея воссоединения республики Крым и города Севастополя с Россией состоялась встреча активистов «Движения Первых» нашей школы с активистами «Движения Пер-



вых» из МБОУ «Школа-лицей» г. Саки Республики Крым.

Ребята поделились друг с другом историческими справками о родном крае, задали волнующие

вопросы о развитии Движения Первых в школе, поделились опытом и договорились творить совместные дела.

Мы благодарим Анну Алексеевну Гармаш - советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями и нашего советника по воспитанию Татьяну Владимировну Гилимьянову за

организацию этой удивительной встречи, за интересный и ответственный подход в воспитании достойного поколения ребят! Готовы дружить регионами и оказывать помощь в любом деле!

Наш герой

В октябре прошлого года в городе Хабаровск состоялось официальное открытие учебно-тренировочного центра имени Сергея Увицкого. Весной этого года спортивный центр его имени открылся в городе Лысьва Пермского края. Спортсмены и тренеры нашей школы приняли участие в церемонии открытия.

Сергей Увицкий - уроженец Пермского края, мастер спорта международного класса по киокусинкай карате, чемпион Евро-

пы, генеральный секретарь федерации киокусинкай России. Человек невероятной силы духа, настоящий патриот, до последнего вздоха преданный своей стране.

Сергей ушел защищать нашу Родину в зону проведения специальной военной операции в составе добровольческого отряда Российского союза боевых искусств (РСБИ) «Союз». В ходе выполнения боевого задания в районе н.п. Угледар героически погиб 31 января 2023 года.

Наш герой! Пример для подрастающего поколения спортсменов! Помним, чтим, гордимся!



Выборы президента

15 марта вместе со всей страной наша школа всем коллек-



тивом приняла участие в выборах Президента Российской Федерации.

К взрослым присоединились и учащиеся 11 класса, достигшие необходимого возраста. Ребята приняли участие в важнейшем для нашей страны событии впервые и в стенах родной школы.

На базе школы традиционно разместилось три избирательных участка для голосования жителей микрорайона «Слудский». Голосование проходило в течение трех дней с 15 по 17 марта. В первый же день СОШ № 32 всем коллек-

тивом выполнила свой гражданский долг, тем самым сделав свой вклад в будущее страны!



Классные новости

Позади март. Каким он запомнился ребятам нашей школы? Интересным, незабываемым, полным положительных эмоций. А все потому, что в классах происходит много всего интересно: экскурсии, путешествия, внеклассные мероприятия. Продолжаем делиться с вами обо всем происходящем.

Март для учащихся 4А начался со вкусной экскурсии на кондитерскую фабрику «Пермская». Ребята познакомились с историей фабрики, показали, как шоколадной массой заливают конфеты и как формируется начинка для вафель. Много интересного узнали они и о том, с кем сотрудничает фабрика в период ограничений и куда поставляется продукция. Завершилась вкусная экскурсия дружным чаепитием.



А ребята 4В класса в начале марта посетили игровое шоу «Территории невероятного». Две команды под руководством двух молодых ведущих, соревновались в конкурсах различных ТВ-шоу («Студия союз», «Где логика», «Угадай мелодию», «Форт Боярд» и др.) и выясняли, кто же самый активный, быстрый, творческий и сообразительный! Каждый из 8



раундов не был похож на предыдущий и разжигал накал страстей по нарастающей. По окончании игрового шоу участников ждала зажигательная дискотека.

Ученики 7Б класса также делятся своими впечатлениями: «Мы посетили мастер-класс, во время которого познакомились с уникальным способом приготовления соуса бешамель, пасты, прочувствовали неповторимый запах бекона...ммм. Мальчики подавали и украшали блюдо, а девочки сервировали стол. Царила дружеская и теплая атмосфера. А после мы весело провели время, выполняя задания удивительного шеф-повара студии «Аппетито». Все навыки, полученные в ходе мастер-класса, мы уже применяем на практике и готовы экспериментировать!»

Не обошлось и без празднования Масленицы, которая отмечалась в народе в этом году с 11 по 17 марта. В этом деле отметились 2В, 6В, 5Д и 7Г классы. 7Г встречали весну в Балатовском парке. Девочки напекли блинов, мальчики придумали конкурсы и подвижные игры. В символ того, чтобы не было бед, болезней и неудач, сожгли соломенное чучело, а потом все дружно пили чай со вкусными блинами!

22 марта ребята, обучающиеся по профилю биологии, посетили федеральный институт сердца с экскурсией. Узнали историю становления кардиохирургии в нашем городе, о нашем земляке, талантливейшем хирурге С.Г. Суханове. Побывали в операционном блоке, в реанимационном отделении, в

палате интенсивной терапии, наблюдали за реальной уникальной операцией, которая была проведена в нашем центре впервые в мире! Познакомились с опытнейшим хирургом, который делал эту операцию. В результате поняли, что самое главное в работе центра сердечно-сосудистой хирургии - это талантливейшие врачи и медсестры, которые ежедневно самоотверженно ведут борьбу за каждую человеческую жизнь!



15 марта для всех учеников нашей школы стал днём образовательных экскурсий. Расскажем о самых интересных и необычных.

Школьный коллектив 2В класса посетил Дом-музей подпольной типографии. Очень интересное место, где можно познакомиться с точной копией печатного станка и где спрятано много секретиков. Ребята узнали, что самое трудное в печати листовок - набор текста, потому что буквы очень мелкие. Это знакомство с историей города прошло интересно и познавательно.

А ученики 7Г класса в этот же день посетили школу БПЛА в компьютерном клубе GoodGame. Ребята рассказали о беспилотниках, показали фильм, а также дали возможность поуправлять боевыми дронами на симуляторах. Было сложно. Кроме этого, все желающие смогли поиграть в компьютерные игры.

4Д класс вместе с классным руководителем и родителями посетил музей современного искусства PERMM. Детям была проведена



кеты составляет 175 слов? Ответы на эти и многие другие вопросы нашли обучающиеся 7Б класса, посетив уникальное предприятие «Протон. Пермские моторы». Ребята узнали, как из маленькой восковой детали рождается двигатель для космических ракет или деталь самолета. Получили уникальную возможность задать вопросы сотрудникам предприятия!

Учащиеся 4В класса посетили Музей Пермской нефти. Это уникальный инновационный музейный проект, объединивший в интерактивном пространстве новейшие мультимедийные технологии и исторические реликвии. Музей был открыт 16



сентября 2009, в год 80-летия Пермской нефти. Коллекцией заводов Перми. На выставке музея насчитывает более 3 000 экспонатов. Это фотографии, видео и аудио материалы, личные вещи работников, но самый большой интерактив представ-

ляют, конечно, действующие макеты. Некоторое время музей был закрыт на реконструкцию. Зато сейчас он превратился в уникальную современную интерактивную площадку. Здесь всё движется, есть сенсорные витрины, с посетителями даже «разговаривают» Ломоносов и Менделеев.

Ребята узнали, насколько богата природа родного края, историю пермской нефти, какой бывает нефть и что из нее делают не только бензин, но и резину и пластмассу!

Ученики 8Д вместе с классным руководителем Некрасовой О.В. побывали на выставке «Оружие Победы» где ознакомились с деятельностью заводов Перми. На выставке была представлена продукция современных производств для авиации и космических полётов. А также исторические экспонаты - продукция, произведённая предприятиями Пермского края для фронта: каски Лысьвенского завода; сапоги, сшитые на Кунгурской обувной фабрике; шинели фабрики «Пермодежда», пушки Мотовилихинских заводов, азросани, бронекатер и другое.

обзорная экскурсия, во время которой многим удалось посидеть внутри автомобиля времен СССР.

А знаете ли вы, что в 1887 жители Перми первыми начали изучать космос и что вес одной космической ра-



День театра

Наш школьный драма-кукольный театр «Синяя птица» отметил профессиональный праздник День театра, который отмечается у нас в стране 27 марта.

Руководит театром учитель русского языка и литературы Ния Сергеевна Шадрина. Ребята в школьном театре подобрались очень талантливые и любят свое дело. Они создают костюмы, учатся накладывать грим, ставят танцы, подбирают музыкальный материал, импровизируют и играют в замечательных спектаклях, которые

режиссируют совместно с руководителем.

На данный момент в копилке театра есть уже несколько постановок: «Сын артиллериста», «Снежная королева», «Двенадцать месяцев», - которые занимают призовые места на конкурсах разного уровня.

Театр развивается и растет, актерский состав пополняется. Ес-

ли вы хотите попробовать себя на сцене в качестве актёра, или у вас есть желание или навыки для создания декораций, костюмов, кукол, то милости просим, Школьный драма-кукольный театр «Синяя птица» готов принять вас в дружный коллектив. Для этого нужно обратиться в сообщения группы или прийти в кабинет 27 и обратиться к Нии Сергеевне.



Так держать!

2 марта состоялся I этап спортивного фестиваля молодежи Пермского края «Здоровый край – Здоровая Россия». Наша школа приняла в нем участие.

Спортивный фестиваль состоит из пяти этапов, которые будут проходить в течение всего года с марта по декабрь. I этап – «Стрелковое многоборье»; II этап – «Лыжное многоборье»; III этап – «Легкоатлетическое многоборье»; IV этап – «Силовое многоборье» и

V этап – «Многоборье ВФСК ГТО».

Статус спортивной 32-ой школы не позволяет нам оставаться в стороне от таких масштабных спортивных событий в городе, и потому команда нашей школы, в состав которой вошли учащиеся 8-9 классов, приняла в нем активное участие. Честь школы защищали Чернова Александра, Окулов Петр, Гогин Макар, Воробьева Ярослава и Батыркаева Алина 8Д, Мизина Алиса 8Г, Соловьев Максим и Наугольных Елизавета 9В.

Состязания были непростыми. I этап состоял из следующих

направлений: «Физическая подготовка»; «Военная подготовка»; «Медицинская подготовка»; «Интеллектуальная подготовка»; «Командная подготовка». На всех направлениях ребята показали себя отлично подготовленными к любым испытаниям и заняли почетное 3 место.

Наши ребята одержали победу в серьезной конкуренции, так как участниками Спортивного фестиваля являлись курсанты 1-2-3-х курсов высших учебных заведений, студенты учреждений среднего и высшего профессионального образования, учащиеся 8-11 классов общеобразовательных школ, воспитанники детских домов и патриотических клубов.

Хочется отметить преподавательский состав, который занимается с ребятами: Бояринов Валерий Анатольевич, Севрюгин Владимир Александрович, Петраков Игорь Николаевич, Некрасов Игорь Николаевич. Пожелаем ребятам и тренерскому составу новых побед на следующих этапах фестиваля!



Высший пилотаж

Под таким интригующим названием 7 марта в школе прошел традиционный поздравительный концерт, посвященный Международному женскому дню 8 марта.

Начиналось действие прямо со входа в актовывй зал. Зрителей встречали очаровательные стюардессы из 8Б класса, вручали билеты и угощали конфетами. Они же в танцевальной форме приветствовали всех присутствующих на борту авиалайнера в начале программы и



Александр Маркович Гликсон и почетный гость - директор спортивной школы киокушин Константин Геннадьевич Анкудинов.

В ходе программы порадовали своими выступлениями финалисты школьного танцевального конкурса «Вы в танцах» учащиеся 2А, 7В и 10

рассказали пассажирам о правилах поведения в полете.

Концерт вели члены экипажа - ученики 10 класса Георгий Манташов и Илья Петров. Традиционно всех присутствующих на борту приветствовали и поздравляли командир лайнера - директор школы

талантливые танцоры - одиннадцатиклассники. Настоящим сюрпризом для зрителей стало выступление мужчин-педагогов, которые произвели фурор и сорвали овации. Приятным дополнением программы стала лотерея, проведен-



ная по билетам, полученным в самом начале встречи. Трое счастливиц получили сладкие призы.

Огромная благодарность всем, кто принял участие в подготовке и проведении незабываемого и яркого события.

Открытие «Энергии»

13 марта учащиеся четвертых спортивных классов нашей школы побывали на открытии спорткомплекса «Энергия», который построили по соседству с нашей школой на месте старого стадиона.

Открыл мероприятие губернатор Пермского края Дмитрий Махонин. В торжественной церемонии также приняли участие Елена Шевченко - олимпийская чемпионка, главный специалист по развитию в регионах федерации спортивной гимнастики России, Дмитрий Свищев - председатель комитета Госдумы по физической культуре и спорту, президент федерации керлинга.

После церемонии открытия для учащихся нашей школы прошел квест-знакомство со спорт-

комплексом. Ребята побывали на презентациях гандбольной и волейбольной секций, в гимнастическом зале, познакомились с секциями бокса и самбо, посмотрели на великолепный бассейн. В завершении квеста получили небольшие подарки.

Конечно, после всего увиденного юные спортсмены загорелись

желанием вернуться в гостеприимный спорткомплекс. Получив море положительных эмоций и настоящей заряд энергии, в полном восторге воспитанники нашей школы покинули мероприятие с намерением обязательно записаться в какую-нибудь секцию!



Город мастеров

В марте в нашей школе традиционно прошел фестиваль «Фольклориада». Самым значимым творческим событием в его рамках стал калейдоскоп рилсов «Город мастеров»

Фестиваль был посвящен нематериальному культурному наследию народов России. Все мы знаем, как это важно! Народные промыслы и ремесла возрождаются и развиваются в последние годы. Становятся известными по всей стране и за ее пределами, а многие являются негласными символами России. В ходе фестиваля мы попробовали рассказать о самых популярных из них.

Для того чтобы принять в нем участие, классам необходимо бы-

ло посетить какой-либо мастер-класс по народному ремеслу или промыслу, при этом показать себя в деле и подробнее узнать о выбранном ремесле, самим попробовать что-то сделать своими руками. В итоге - снять об этом корот-

кую видео историю – рилс.

Получилось очень интересно, ведь учащиеся школы попробовали себя в народной росписи, такой, как хохлома и жостово, в гончарном деле и изготовлении керамики. Делали народных кукол-берегинь, расписывали филимоновские игрушки и текстильные сумки-шоперы, изготавливали восковые свечи.

В общем, получили массу впечатлений, а также полезные навыки, которые возможно кому-то пригодятся в дальнейшей жизни. Ознакомиться с роликами, снятыми в ходе проекта, можно в школьной группе ВК «Детская резиденция школы 32 «АКТИВИТИ».



**Газета «32 - норма»
Март 2024 г.**

Информационное издание МАОУ
«СОШ № 32 им. Г.А. Сборщикова»

Адрес редакции:
614000 г. Пермь
ул. Советская, 102 А.
Главный редактор:
О. Щипицына
Литературный редактор:
Н.С. Шадрина

Тираж:
30 экз.
Периодичность:
Раз в месяц
Дата выхода:
Последний рабочий день месяца